

注入金融动能 助推经济发展

——中国农业银行邵阳分行服务“六稳”“六保”工作纪实

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 姚红 申媚

2020年,中国农业银行邵阳分行在市委、市政府的坚强领导下,紧抓“六稳”“六保”不放松,在支持防疫抗疫、复工复产及服务实体经济、加大金融扶贫、防控化解金融风险等方面主动担当作为,发挥了重要的金融调节作用。截至2020年11月末,该行各项贷款余额177.28亿元,较年初增加35.8亿元,与2019年相比实现了翻番。

开通绿色通道,助力复工复产。该行积极争取中国农业银行总行、湖南省分行政策倾斜,把支持实体经济、恢复发展放到突出位置,多举措为地方经济社会发展添“金融活力”。新冠肺炎疫情发生后,该行第一时间推出了“药商e贷”“医护e贷”“教育e贷”“餐饮e贷”“教师e贷”等支持疫情防控的线上纯信用贷款好产品,并开通防疫抗疫贷款绿色通道,落实与企业视频沟通,实现贷款全流程提速,从资料收集到放款最短时间仅3天。同时,按照“特事特办、急事急办、优先办理、即来即审”原则,向12家防疫重点

企业发放贷款6520万元。

该分行全面落实对受疫情影响企业“不抽贷、不断贷、不压贷”要求,及时与因疫情影响暂时还款困难的企业主动联系,摸底63家受困企业,第一时间上报湖南省分行并得到金融支持,对3家企业到期贷款展期1630万元,对2家企业办理无还本续贷1300万元。全行共办理延期还本付息25笔,总金额3507万元;办理线上小微企业批量展期41笔,总金额2320万元。

落实减费让利政策,践行普惠金融。疫情期间,该分行发放的贷款利率在基准LPR基础上下降50至100个BP,最低利率2.5%。截至2020年11月末,全行小微企业贷款执行利率4.39%,低于年度监管目标4.42%。该分行还加大与银政、银担、银保等平台合作,积极推广“抵押e贷”“纳税e贷”“微捷贷”等线上融资产品,积极引导客户线上申贷、用款、还款。同时,在全省率先落地省、县两级财政风险补偿基金模式贷款(惠园贷),对市县工业园区贷款1000

万元以下的中小企业提供无资产抵押的贷款,已投放53笔。截至2020年11月末,普惠小微企业贷款余额18.23亿元,净增6.52亿元,贷款增速超过52%,普惠客户数净增1355个。

加大投放力度,深化金融扶贫。该分行坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,积极向省分行争取扶贫专项信贷计划,推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,实现扶贫贷款投放加速,8个扶贫重点县贷款余额达91.07亿元,净增17.45亿元,同比增加17.61亿元;扶贫贷款余额达到92.35亿元,较年初净增18.73亿元;精准扶贫贷款余额达到31.66亿元,较年初净增9.78亿元,带动贫困人口40144人脱贫致富。

中国农业银行邵阳分行主要负责人表示,未来将继续按照市委、市政府发展方针,紧跟“三高四新”和我市“十四五”规划的战略要求,计划于2021年投放20亿元贷款,全力支持我市在湘湘西承接产业转移示范区建设中走在前列,高质量建成“二中心一枢纽”。

全国“五好家庭”“最美家庭”评选揭晓

我市四家庭上榜

邵阳日报讯 (记者 伍洁) 深入开展“寻找最美”系列活动,评选出一批“最美抗疫家庭”“最美家庭”暨家庭工作先进集体、先进个人,同时揭晓2020年“全国最美家庭”称号,两家庭获得“全国最美家庭”称号。

去年以来,全市妇联组织广大家庭深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于“注重家庭、注重家教、注重家风”重要指示精神,深化家庭文明建设,发挥家庭家教家风在基层治理中的重要作用,深入开展“寻找最美”系列活动,评选出一批“最美抗疫家庭”“最美家庭”暨家庭工作先进集体、先进个人,同时揭晓2020年“全国最美家庭”称号,两家庭获得“全国最美家庭”称号。

去年以来,全市妇联组织广大家庭深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于“注重家庭、注重家教、注重家风”重要指示精神,深化家庭文明建设,发挥家庭家教家风在基层治理中的重要作用,深入开展“寻找最美”系列活动,评选出一批“最美抗疫家庭”“最美家庭”暨家庭工作先进集体、先进个人,同时揭晓2020年“全国最美家庭”称号,两家庭获得“全国最美家庭”称号。



市医保经办人员集中“充电”

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 何慧) “三分政策七分管,经办能力是保障。”上月30日,全市医疗保障经办政策业务培训班在市医疗保障局举行,全市各县市区医疗保障经办机构主任、相关业务骨干、市本级定点医疗机构代表等人员参加培训。

医疗保障基金报表的要求、注意事项等进行了专题讲解。与会人员纷纷表示,本次集中培训,既注重理论升华,又紧密结合实际,对提高大家的政策水平和操作能力具有重要作用。

市医疗保障局局长黄海蓉表示,开展本次培训,旨在推动全市医保经办机构的工作人员进一步学透政策、规范操作流程、提升业务水平、强化责任落实,更加优质高效地服务全市广大参保人员。

新宁:戏曲进乡村 文化惠民行

邵阳日报讯 (通讯员 郑南希) 上月下旬以来,新宁县文化旅游广电体育局组织开展“三区”文化人才培养暨戏曲进乡村文化惠民活动,深受群众好评。上月29日在万塘乡的演出吸引了当地上千名群众观赏。

新宁县文化旅游广电体育局本着“贴近实际、贴近群众、贴近生活”的指导思想,坚持以群众的喜好为导向,精心编排了花鼓戏《刘三戒赌》、黄梅戏《打猪草》、祁剧《打金枝》等政治导向性强、乡土人文色彩浓厚、富有艺术表现力的作品,推进戏曲艺术在农村地区传播普及和传承发展,促进文化资源向基层倾斜,实现优秀文化成果与农民共享。

市水利局蝉联“全国文明单位”荣誉称号

文明引航汇聚磅礴力量

邵阳日报记者 肖燕 通讯员 尹华增 欧阳志强

上月中旬,水利部文明委对全国水利系统第六届全国文明单位和通过复查的文明单位进行通报表彰,邵阳市水利局顺利通过复查考核,蝉联“全国文明单位”荣誉称号。

邵阳市水利局自2017年成功创建全国文明单位以来,积极践行社会主义核心价值观,不断巩固文明创建成果,为邵阳水利事业高质量发展凝聚强大的精神力量。

坚持“创文+党建”结合

市水利局坚持以党建引领文明创建,充分发挥好党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,结合创文工作常态化,先后组织开展“向郑守仁同志学习”读书分享会、“垃圾分类党员先行”志愿宣传活动、关爱山川河流行动等一系列主题党日活动。

该局坚持执行党支部“三会一课”制度,每月固定时间开展党支部集中学习讨论,将习近平总书记关于精神文明建设的重要论述纳入支部学习计划,创新开展“光影铸魂”电影党课、扶贫干部讲党课等丰富多彩的活动,不断强化理论武装,凝聚共识,提升水利系统干部职工的集体荣誉感、使命感。

坚持“志愿+行业”融合

围绕加强水生态保护,该局全力打造“世界水日”“中国水周”水利志愿服务品牌,组建“河小青”志愿服务队,组织开展“河你一起守护碧水”“保护母亲河”“节水知识进校



1月4日,新邵县人武部进行2021年开训动员和维稳处突演练,旨在检验该县人武部机关及应急连的应急处突能力。演练全程突出实战实训,为新年度军事训练工作打下坚实基础。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 杨穗 摄影报道

邵阳经开区加快推进湖南中非经贸产业园项目落地

全力打造对非经贸合作新高地

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 肖薇) 1月4日,邵阳经开区专题调度湖南中非经贸产业园落地工作,要求全力做好要素保障工作,努力确保项目建设加快推进。

近年来,在“一带一路”倡议引领下,我市与非洲各国合作日益密切,初步构建起以工程机械、工业消费

品、轻工产品等产业为主体的对非经贸合作格局。去年以来,我市立足中非经贸博览会和湖南自贸试验区这两大国家级平台,深入落实“三高四新”战略,进一步强化对非经贸交流。去年12月28日,我市分别与湖南中非经贸合作研究会、逸谭国际集团有限公司签订合作协议,决定在邵阳经开区

邵阳经开区党工委负责人表示,该区将实行一天一调度,倒排工期,立即启动项目平面设计,争取半个月之内签署正式协议,3个月之内正式动工建设,以高标准规划、建设要求,推动各项工作按时间节点有序推进,各项解决措施得到真正落实,相关问题加快解决,加快推进湖南中非经贸产业园项目落地。

调度会上,邵阳经开区就项目用地收储、土地报批、配套设施建设和优惠政策完善等工作进行明确,对当前存在的问题进行了分析、梳理,明确了对应责任人,解决问题的时间节点。



我市商标受理量一年增八成

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 通讯员 何洁) 1月4日,市市场监管局透露,2020年,我市商标受理窗口共受理商标申请业务1156件,较上年同期增长102.5%,其中商标注册申请受理量853件,较上年同期增长84.2%。

近年来,我市立足“小窗口,大服务”理念,把邵阳商标受理窗口作为实施商标品牌战略的重要载体,为推动全市商标品牌创造、运用等工作发挥积极作用。去年6月,市市场监管局出台《关于进一步优化营商环境的若干措施》,全面拓展邵阳商标受理窗口功能,实现可办理注册商标专用权质

权登记、转让注册商标申请、商标注册申请等23项全功能商标事务服务,大大缩短申请人的办事距离和时间。

窗口功能全新升级后,为让申请人更加高效、便捷地办理商标业务,邵阳商标受理窗口运用“互联网+政务服务”思维,为申请人提供“一张网、一扇门、一站式”服务,让办事人“最多跑一次”。同时,提升窗口服务质量,设置咨询、受理、休息等区域,安排工作人员为咨询和办理商标业务的群众答疑解惑,让商标业务办理更加顺畅。

面对新冠肺炎疫情,邵阳商标受理窗口一手抓防疫、一手抓服务,工作人员坚守一线岗位,实行商标业务网上

办、预约办,通过网络传输、线上指导、电子材料收集等方式,受理商标业务咨询、注册、续展、变更。该窗口特别推出延时服务、上门服务,抽调业务骨干为防疫物资生产企业办理医疗物资商标注册,并积极向上申请开通绿色通道,对涉及防疫物资的商标注册申请予以优先审查办理,解决企业的燃眉之急。

当前,市市场监管局正深入推进商标注册便利化改革,通过集聚服务资源、搭建数据平台,优化办事流程等举措,提升商标受理窗口服务功能,并积极促成银企合作,把我市重点、优质企业的商标推荐给银行,助推商标质押融资工作取得新突破。